Le tir en campagne


Pratiqué exclusivement en extérieur, il s'agit là d'un tir difficile. En effet, la distance de certaines cibles peut être inconnue précisément. Le tireur connaît seulement une fourchette de distances en fonction du diamètre de la cible, et c'est à lui d'évaluer précisément la distance exacte.

Le tir en campagne se pratique sur des cibles (encore appelées blasons) représentés sur la photo ci-dessous. Les diamètres utilisés sont de 80 cm, 60 cm, 40 cm et 20 cm. (Dans l'ordre ci dessous : 40 cm, 80 cm, 60 cm, 20 cm de gauche à droite)
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Un parcours de tir en campagne peut comporter 12, 16, 20 ou 24 cibles. Il peut être réparti d'une des façons suivantes :

· 12 distances connues et 12 distances inconnues 

· 24 distances connues 

· 24 distances inconnues 

· 2 fois 12 distances connues 

· 2 fois 12 distances inconnues 

Le tout peut être tiré une fois ou deux.

Les archer tirent une volée de 3 flèches en 4 minutes maximum sur chaque cible du parcours. Les zones de score sur ces cibles vont de 1 à 5 points. La zone centrale mesure 20% du diamètre total de la cible, soit 16 cm pour une cible de 80 cm, 12 cm pour une cible de 60 cm, 8 cm pour une cible de 40 cm et 4 cm pour une cible de 20 cm. Il est à noter que les cibles comportent une zone centrale réduite pour les archers utilisant un arc à poulie, avantagés par l'utilisation d'un viseur comportant éventuellement une lentille grossissante. La zone centrale réduite mesure alors respectivement 8 cm, 6 cm, 4 cm et 2 cm de diamètre.

La ligne de tir est matérialisée par trois piquets de couleur différente suivant le type d'arc utilisé par l'archer et sa catégorie d'âge. Un archer utilisant un arc nu tirera depuis le piquet de couleur bleue, tandis que les archers utilisant un autre type d'arc (arc olympique, arc à poulies) tireront depuis le piquet de couleur rouge. Les Benjamins et les Minimes, quel que soit le type d'arc utilisé, tirent depuis le piquet blanc

Voici un tableau récapitulatif des différentes distances en fonction du diamètre de la cible et du type d'arc utilisé

Distances inconnues (3 cibles de chaque diamètre dont la distance est comprise dans la fourchette)

	Nombre de cibles
	Diamètre
	Piquet Blanc
Benjamins, Minimes
	Piquet Bleu (arcs nus)
	Piquet Rouge (autres arcs)

	3
	20 cm
	5 m -10 m
	5 m -10 m
	10 m - 15 m

	3
	40 cm
	0 m - 15 m
	10 m -20 m
	15 m - 25 m

	3
	60 cm
	15 m - 25 m
	15 m - 30 m
	20 m- 35 m

	3
	80 cm
	20 m - 35 m
	30 m - 45 m
	35 m - 55 m


Distances connues (3 cibles de chaque diamètre, chacune à une distance du tableau)

	Nombre de cibles
	Diamètre
	Piquet Blanc
Benjamins, Minimes
	Piquet Bleu (arcs nus)
	Piquet Rouge (autres arcs)

	3
	20 cm
	5 m, 10 m, 15 m
	5 m, 10 m, 15 m
	10 m, 15 m, 20 m

	3
	40 cm
	10 m, 15 m, 20 m
	15 m, 20 m, 25 m
	20 m, 25 m, 30 m

	3
	60 cm
	20 m, 25 m, 30 m
	30 m, 35 m, 40 m
	35 m, 40 m, 45 m

	3
	80 cm
	30 m, 35 m, 40 m
	40 m, 45 m, 50 m
	50 m, 55 m, 60 m


Le parcours doit être le plus condensé possible : 1 km maximum ou 15 minutes de marche pour la cible la plus éloignée du départ. Le parcours ne doit pas se situer à plus de 1500 m d'altitude, 100 m maximum entre le point le plus haut du parcours et le point le plus bas.




